

LA COMARCA

DIARIO INDEPENDIENTE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

AÑO I.

Orihuela 31 de Julio de 1903.

Precios de Suscripción

En Orihuela y su término, un mes 15 pts.
En los demás puntos un trimestre, 30 pts.

Extranjero, un id. 750

Anuncios y reclamos

le cijo, a precios convencionales

Pago anticipado

Redacción y Administración

RIO, 13

NÚM. 158



EL ANGEL

MARIA DE LA ENCARNACION LINARES

BALLESTEROS

subió al cielo el miércoles á las ocho de la mañana en la ciudad de Valencia.

Sus desconsolados padres, hermanos, abuelos, tíos y demás familia, participan á sus amigos tan dolorosa pérdida.

SIEMPRE LUCHANDO.

Nos cuentan, sin que cuento sea, que la sociedad de albañiles de Orihuela había votado por mayoría para presidente honorario al ilustrado médico D. Manuel Rogel.

Esto nada tiene de particular, antes al contrario, significa muy mucho en pro del espíritu culto y progresivo de que está animado dicho organismo, máxime si se tienen en cuenta el carácter y condición del referido Sr. Rogel.

Lo que si es de extrañar que dos ó tres individuos hayanse impuesto á la sociedad, aconsejados por cierta personalidad muy significada en política por sus trabajos en favor de la Liga Católica y que

hasta la fecha no se haya llevado á cabo el acuerdo que, por la forma como se tomó, debe ser respetado por todos y sobre todos.

Esta conducta está en perfecta armonía con un sueldo publicado en «La Verdad» de Murcia en que el autor se lamentaba cual un Je remías de que los albañiles siguieran avanzando por las sendas del progreso, y lo que es peor lanza ba una acusación hacia dicho señor Rogel, nos figuramos ahora por su carácter político, diciendo que trataba de empujar á los obreros agremiados hacia el precipicio á pretesto de beneficiarlos, moral e intelectual y materialmente.

No hemos de hacer comentarios á lo apuntado, porque será cuenta de los lectores y de modo muy espe-

cial, de la sociedad obrera que podrá levantar su voz para ahogar esos cargos que hacen ciertos elementos contra sus únicos protectores á cuyas iniciativas deben las grandisimas ventajas que hoy disfrutan.

Sigan los albañiles oyendo los saludables consejos de los demócratas, que cuál otro Bellido, velarán y lucharán por el bienestar del obrero, y desprecien como es merecido, esas frabas, artificiosas que los retrógrados y reaccionarios se empeñan en colocarles como es el collo que impida su actitud progresiva.

UN HOMBRE FELIZ

(Cuento) (Conclusion)

Abrió un cajón y cojío un revólver cargado.

Pero no. Instantáneamente se apoderó de su ánimo la idea de otra muerte menos ruidosa.

Probó con la mano la solidez de un brazo de bronce clavado en la pared, y con una brusca sacudida arrancó el cordón de la campanilla,

Era, en verdad cuanto necesitaba para ahorcarse.

Estaba atando el cordón al brazo de bronce, con verdadero mérito y admirable serenidad, cuando de repente se abrió la puerta

del cuarto.

—¿El señor ha llamado? — preguntó un lacayo corriendo los cortinajes de la ventana.

El marqués estaba en pie, con el cordón en las manos, bajo el resplandor de la luz matutina.

Dió orden de que le ensillaran un caballo y se retiró á su tocador.

Al cabo de una hora corría al trote por un camino de las inmediaciones de la capital.

Allí encontró á la marquesa de Viare, la cual, después del baile de Rosavane, no había hecho más que pasar por su casa con objeto de ponerse un traje de amazona y volvía de la vaquería donde varios amigos se habían dado cita, pero donde no había encontrado más que á monsieur Puyroche.

Continuaron los tres juntos sus paseos, hablando de la próxima estación balnearia del castillo, y, al efecto, fueron á ver la cueva la montaña más emblemática de Apolo; pero no bien las viéron á pasar dos calurosos meses dieron llegar y sentarse en la cuarta del verano, y de mil cosas por el filo de la burla, se armó una protesta general entre los asistentes

El marqués de Viare, sobre todo, estaba de buen humor, hablaba en alta voz y se reía á carcajada tendida.

Un vagabundo, un desarrapado que dormía á pierna suelta sobre la hierba, se despertó al ruido de los jinetes, y pasando la cabeza por entre las ramas de un árbol, hizo un ademán de envidia y amenazó con el puño á aquél hombre feliz.

Catulo Mendes.

LAS MODAS

Hay personas esclavas de ellas hasta la mortificación, sin consultar para aceptarlas si favorecen á su persona, á su edad ó á su posición social.

La señora de Tragabatallones y

sus tres hijas son unas de ellas. Apenas salió la moda de los sombreros monstruos, se reunieron en conclave para la confección de cuatro artefactos monumentales, y poniendo á contribución cintas, plumas, flores y hasta un nido de gorrión, se fabricaron aquellos, empleando para cada uno diferente orden arquitectónico. El de la mamá parece la cúpula del Monasterio del Escorial; el de la niña mayor, una de las pirámides de Egipto; el de la que sigue en edad saber y gobierno, se asemeja á la campana gorda de Toledo, y el de la más pequeña, una cesta de huevos, sin ellos, por supuesto, vuelta del revés. Excuso decir á ustedes que por la calle tienen que ir de dos en fondo, y si aquella es estrecha, de trno.

El día del estreno de estos sombreros, «Fin de mundo» quisieron las niñas lucirlos en el teatro, la montaña más emblemática de Apolo; pero no bien las viéron á pasar dos calurosos meses dieron llegar y sentarse en la cuarta del verano, y de mil cosas por el filo de la burla, se armó una protesta general entre los asistentes

de las filas posteriores y hubo de suspenderse la representación, hasta que aquéllas abandonaron la sala, no sin protestar del mal gusto del público que prefería la perspectiva de la decoración á la de sus bellissimos adornos de cabeza.

Y que me dicen ustedes de la colocación de la mano para recogerse las damas la falda?

Y la moda no menos ridícula de apoyarse el fuerte en el débil, dando el brazo la mujer al hombre? ¿O es que realmente se han invertido ya los sexos?

Pasemos ahora á los caballeros, víctimas también de la tiránica moda á la que rinden ferviente culto. Si se trata de las camisas jicelio santo, que cuellos! hay individuo que lleva el suyo dentro de un cilindro de dos metros cuadrados de tela,

Y los que usan constantemente vuelto el pantalón por la parte baja, para enseñar los calcetines, que á veces no pecan de limpios?

Pero sobre todo, lo que tiene intrigados á algunos es la colocación del sombrero flexible. ¡Ah! eso si que es de importancia, y hasta casi casi un rompecabezas! (Claro, como que está sobre ellas). Es indispensable que el ala delantera avance hasta tomar órdenes de la nariz; las laterales elevada una hacia Poniente y otra a Levante, y la de atrás, llamémosla occipital, descansando en el idem. Y para complemento, la cúspide partida por mitad asemejando un melón calado.

Así, pues, mis queridos lectores, si queréis huir del ridículo en que las modas puedan colocaros, acéptad de ellas lo que más favorezca á vuestras personas, lo que se adapte á vuestra edad y lo que esté en relación con la posición que ocupéis en la sociedad,

A. Gijón

Nunca llegué á explicarme el afán de abandonarnos que el oriolano sentía cuando llegaba el verano á pretexto del calor asfixiante que notamos, yendo á las playas vecinas á malgastarse los cuartos. Mas reflexionado un poco lo ocurrido en este año lo más natural resulta á la par que lo más sano, alejarse de nosotros buscando el Mediterráneo que les haga recobrar aquel primitivo estado de pasimonia y quietud que durante tantos años con gusto guardaron los fieles capdeponizados que en la guerra declaraba por enfermos del estómago

al impio liberal
que por hoy goza el mando,
los católicos de enjuague
con tanto apresto lucharon
en la derrota obtenida,
que á fuerza de malos tragos
lograron el padecer
gastro-neo-electorado,
cuyo tratamiento médico
aconseja sendos baños.

Aries.

NOTICIAS

Antes de ayer ocurrió en Torrevieja un desgraciado accidente, cerca del paseo de Vista alegre.

Antonio Mora Miguel, de 42 años vecino de Formentera que se hallaba junto á un carro tuvo la desgracia de que al caerse casualmente el pértigo de dicho vehículo le ocasionase fuertes contusiones en todo el cuerpo y la rotura de la tibia.

Acto seguido fué conducido al hospital donde inmediatamente fué asistido por el médico D. Manuel García, ayudado del practicante D. Juan Pérez.

El estado del herido fué calificado de pronóstico reservado.

Los federales de esta provincia han dirigido al diputado á Cortes por Barcelona, Sr. Vallés y Ribot, el siguiente telegrama.

Orihuela-Barcelona

José Vallés Ribot

«Federales provincia felicitanle discurso pronunciado Congreso, adhesión completa.—Cremades, Linares, Such Berenguer,

Enrique Luis.—Acaba de llegar de Madrid donde sigue sus estudios, este joven pintor, el cual se ofrece para toda clase de trabajos, al óleo, decorado de habitaciones y dibujos para bordados.

Precios modicos

Calle de S. Juan—Orihuela.

Parece ser que al fin tendremos durante las fiestas de feria certamen musical.

Entre las bandas que probablemente vendrán, cuéntanse las de Muchamiel

Albatera, Callosa y otras.

En el certamen es probable tome parte la ya laureada de esta población «Santa Cecilia»

Los alcaldes de Benejuzar, Redován y Rafal hacen saber por medio del «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al día 29, que habiendo sido aprobados los proyectos de presupuestos adicionales del corriente ejercicio, quedan expuestos al público sobre las mesas de las secretarías de aquellas corporaciones por término de 15 días, á fin de que puedan ser examinados por quien guste.

JOSE ALONSO TORMO—Se ofrece para reparar esquelas de defunción y hace toda clase de gestiones para entierros.

Darán razón, Horne de S. Miguel.

Se encuentra enfermo aunque afortunadamente no de cuidado nuestro paisano el Excmo. Sr. D. Francisco Ballesteros, diputado á cortes electo por este distrito.

Vivamente deseamos un total restablecimiento al respetable enfermo.

Los siguientes versos que encontramos en un periódico madrileño, pertenecen á la revista «El trueno gordo», cuya representación ha sido prohibida y procesados sus autores:

«Tú lo sabes, no es posible que á seguir así me preste, mande aquél o mande éste, mi situación es horrible; y por eso, en mi ansiedad de verte por fin dichosa, me abrazo á la enseña hermosa cuyo lema es «Libertad»; y riño si hay que renir, y voto si hay que votar, y mato si hay que matar, y muero si hay que morir.»

Sé encuentra en Orihuela, nuestro respetable amigo el notable juríscónsulto D. Roque Bellido.

Bienvenido.

Los nombres, edad y pelo de los seis toros que han de lidiarse pasado mañana en la plaza de Alicante las damos á conocer á continuación.

«Miserable», 5 años, colorao ojinegro.—«Merino», 5 id., Sardo ensabado.—«Español», 6 id., negro bragao.—«Mesonero», 5 id., id. id.—«Cara de Rosa», 5 id., cardeno oscuro.—«Jilguero», 5 id. Jabonero.

EXPORTADORES

En la calle de Alfonso 13, número 3 casa de D. Santiago Calvet, encontrarán en depósito, toda clase de sacos usados para embases en la cantidad y calidad que se deseé á precios sumamente económicos.

Parece ser que entre los albaniles asociados reinan disgustos.

Anoche celebraron una Junta general que según tenemos entendido resultó muy interesante para dicha sociedad obrera.

Celebraríamos que dichos disgustos desaparezcan soluciónándose todo satisfactoriamente.

El conocido cochero de Torrevieja Filomeno Melgar ofrece sus servicios a cuantos viajeros que marchen á dichas playas lo soliciten.

Carruajes diarios á la llegada de todos los trenes.

También proporciona casas de alquiler.

Honorarios modicos. Bazán 15 Torrevieja.

LABRADORES!!

El mejor guano del mundo es
EL GUANO ORGANICO

Sacos de 70 kilos, 5 pesetas. Guano orgánico con el 10 por 100 de superfosfato animal, á 6 desetas, saco de 70 kilos.

Estos guanos están muy recomendados para los naranjos.

Para los pedidos.

Antonio Gallud, HIDALGO, 41, Orihuela.

TORREVIEJA

Imprenta de Luis Zeron.

